

振鹭于飞

——2024年中考招生志愿填报指南

责编:黄美茹
组版:田华
校检:魏力 席波



◆校园展示

他和他的“沃夫班”的故事

——记陕西师范大学附属中学班主任王鹏

在高三(11)班刚组建时,班主任王鹏经常加班到凌晨。为了一节让同学们满意、印象深刻、没有说教、振奋人心的班会,他准备了一周时间。

班会上,他给同学们简要介绍了上届优秀同学的高考去向,而且和大家分享了对于班级建设的规划。于是,“沃夫班”的班名就此诞生了。“沃夫”取了英语单词“wolf”的谐音,王鹏希望班级具有狼群精神和狼群意识——坚韧顽强、耐心战斗、合作共赢。同学们纷纷表示认同。短短20分钟的班会结束时,教室里响起了热烈的掌声。

在全新的赛道上 师生携手奋力拼搏

从此,这个班在全新的赛道上开始了奋力拼搏。这一年,除了常规的班级硬件建设,他们开展了形式多样、主题丰富的班级软件建设,形成了班级的独特精神。

复习初期,为了帮助同学们明确目标、树立标杆、建立信心,为复习备考明确方向,王鹏和同学们一起进行了探讨。班会上,他们创新了“与名人对话”等环节。每个同学对于梦想追逐的声音,从最初的轻描淡写到后来的掷地有声,着实

让所有人欣喜。

复习压力来临时,王鹏和大家一起运动、踢球、聊天、参加心理解压活动,通过这些活动,他发现大家脸上的笑容多了,更加从容了,也变得活力满满,而“沃夫班”也更加温暖有爱、团结有力!

家长送来锦旗 是对老师最大的肯定

上学期结束时,同学们普遍反映进入了一些复习“怪圈”,成绩波动较大,难以感受到进步。王鹏知道后,邀请了清北等优秀高校学长和大家分享经验,鼓舞士气,用经验帮助大家排忧解难。在科任教师例会时,王鹏建议老师们给大家多进行时间管理和学习方法等方面的指导,结果同学们都顺利突破了困难时期。

倒计时200天时,同学们意气风发、斗志昂扬!倒计时100天,在成人礼上同学们既开心又感动,似乎都觉得自己瞬间长大了。当家长在考点送来锦旗,大家知道这是对班主任王鹏的最大肯定。

班主任大胆创新 同学们团队“作战”

这一年,他们进行了很多大胆、



家长在考点送来锦旗。

创新性的实践,一起推进了班级科学、良性、积极地成长,助力同学们可持续发展。

每周三的科任教师例会,老师们为了一些问题会争论得停不下来。王鹏知道这是老师们对大家责任的充分体现;因为老师的关心和督促,同学们薄弱科目有了很大进步。通过团队“作战”,大家取长补短,共同进步。同时,各个小组间也相互竞争,助力班级整体实力明显提升。

王鹏让同学们把错题本上的错题进行分门别类的整理,解决了自己的典型问题和瓶颈问题。还针对性地开展了“学习打卡”,针对同学

们的薄弱科目,各科老师每周在固定的时间有效地解决了学生在学习中碰到的困难和问题,展示了自己的学习成果……

班主任王鹏说,特别感谢陕西师大附中的各级领导和年级组长师家庆老师对于班级工作的指导和帮助,感谢语文老师李娜老师、数学卢龙老师、英语雷萍老师、物理李红艳老师、生物吴二林老师对于孩子们成长的无私奉献!“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,老师们将继续发扬乐于奉献、顽强拼搏、善作善成的优秀传统,奋楫前行,久久为功,力争为学校高质量发展再立新功!



陕西师范大学附属中学高三2024届十一班毕业留念。



西安市昆仑中学

磨砺始得玉成 笃行方能致远

招生代码
010217

西安市昆仑中学现为西安市新城区公办完全中学,始建于1956年。秉承军工企业办学优秀传统,校风纯正,品质优良,现为陕西省文明校园、陕西省标准化高中、西安市首批新优质学校,荣获全国校园篮球特色学校、陕西省艺术教育示范学校、西安市最具吸引力中学等多项荣誉,连年被评为新城区教育质量目标管理优秀学校。



学校荣誉

- 陕西省文明校园
- 陕西省标准化中学
- 西安市首批新优质学校
- 全国校园篮球特色学校
- 陕西省体育传统项目学校
- 陕西省艺术教育示范学校
- 陕西省“最佳素质教育特色学校”
- 陕西省“社会满意度最佳学校”
- 西安市“最具吸引力中学”
- 西安市品质课程实验学校
- 西安市智慧校园
- 西安市现代教育技术应用示范学校
- 西安市人工智能实验学校

创优提质 知行合一

玉出昆仑。这是昆仑中学独特的教育表达,是主张、愿景和追求。相信每一位学生都是尚待打磨的美玉,挖掘其潜力,滋养其成长。

在一个甲子悠长的办学过程中,昆仑中学始终秉承“学校的一切为学生全面发展、教师幸福成长服务”的办学理念,传承企业文化,紧扣时代脉搏,坚持“人本、人文、人和、人才”的办学思想,以内涵发展促进质量提升,以特色办学打造教

育亮点,以创省示范为目标,将爱与希望根植在勤奋、善学、主动、求知的学风里,浸润在博学严谨、善导、爱生的教风里,播种在团结、明理、敬畏、进取的校风里,培养胸怀天下、品德优良、学业优异、身心健康的社会主义建设者和接班人。近几年学校突出的高推进率,成绩亮眼,得到了学生、家长、社会对学校高质量发展的广泛赞誉。

卓越师资 滋兰树蕙

萃蕴匠心。以对待精品的憧憬对待每一个课堂,像工匠一样醉心雕琢,以追求卓越的匠心,琢时光之影,久久为功而不改初心。

学校为教师搭建成长平台,涵养昆中教师独具的文化特质,形成一种自尊自重、亲爱儒雅的气质风范,一种求真务实、团结协作的思想方式。学校现有省、市、区级“三级三类”骨干教师40余名,所有学科均有省、市级教学能手引领。形成了一支教育理念新、师德修养优、专业能

力强、敬业协作好的教师队伍,他们以仁爱的教育情怀、精湛的教学技艺,培育和造就时代新人。

琢玉课程 涵养品质

琢玉成器。以品质课程传承军工企业文化,培养学生健全的人格、坚毅的品质、学为报国的家国情怀,塑造昆中子大气、正气、文气、朝气的现代君子人格。

学校以品质课程助力学校优质发展,丰富学校办学内涵。建构了以“学养”为核心,以“六育”课程《感恩》《养成》《安全》《诚信》《书香》《尚

美》为品质课程之根,以学科拓展与延伸为成长支架的“琢玉”课程体系。培养学生健全的人格、丰厚的学识、温润如玉的气质,高质量促进每一个学生全面发展健康成长。

学校将琢玉课程与德育教育、课后服务、学生综合实践活动、社团活动等有机结合,以“菜单式”课程,满足不同学生的不同学习需求。品质课程让学子获得了内外兼修的文化行走和生命体验,丰厚了人文底蕴,昂扬了人生姿态。

生态校园 匠心润物

玉成其事。把雕琢之功施于无形,方能获得出乎意料的效果。因材施教,每个学生都有独特的禀赋与追求。

在这所书香润泽、典雅幽静的现代化园林式学校,先后建设了领先水平的AI教室、VR体验馆、射击、击剑馆及相应的学科部室、实验室等,现代化教学设施与古朴静谧的环境交织都只是为了让学子在这所美丽

的校园里学习安心、生活舒心。

数字化校园实现了教育的网络化、数字化和个性化。通过实施基于昆中特色的“强化预习,以学论教、师生互动、学案为链”课堂教学智能诊断与评价,帮助老师有的放矢地进行精细化辅导,在减负的同时又保质增效,使不同层次学生都能学有所获。

“玉不琢,不成器”。只有历经雕琢磨砺,淬炼信仰的主心骨,才能成为一个有益于国家和人民的人。昆仑中学正以琢玉成器之态,积跬致远之坚韧,践行着铸魂育人的使命,为学生的健康成长保驾护航! 袁睿群 农思思



校园科技节。



雷亦菲 全国青少年射击比赛冠军 国家健将。



琢玉课堂。